

## ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1. ΥΓΕΙΑ	ΑΥΓΗ	22/12/2010	σελ. 11
2. ΡΥΘΜΙΣΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΥΣ	ΗΜΕΡΗΣΙΑ	22/12/2010	σελ. 40
3. ΟΠΟΙΟΣ ΠΡΟΛΑΒΕ	ΗΜΕΡΗΣΙΑ	22/12/2010	σελ. 46



ΥΓΕΙΑ

ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΕΝΝΕΑΜΗΝΟ ΤΟΥ 2010

# Με έκπτωση 20% η αποπληρωμή των προμηθευτών του ΕΣΥ

ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΗ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ

«**Έκπτωση** της τάξης του 20% από τους προμηθευτές αναλωσίμων υγειονομικών και ιατροτεχνολογικών υλικών και της τάξης του 10% από τις φαρμακευτικές επιχειρήσεις ζητεί ο υπουργός Υγείας, προκειμένου το Δημόσιο να καταβάλει μετρητά ύψους 1,15 δισ. ευρώ για την αποπληρωμή των προμηθευτών του ΕΣΥ οι οποίες πραγματοποιήθηκαν από την 1η Ιανουαρίου έως τις 30 Σεπτεμβρίου 2010.

Αυτό δήλωσε χθες ο Αν. Λοβέρδος κατά τη διάρκεια σύσκεψης με τους προέδρους όλων των συνδέσμων προμηθευτών υλικών και διεκρίνισε ότι το Δημόσιο δεν έχει καμία δυνατότητα να καταβάλει το σύνολο της οφειλής για το συγκεκριμένο διάστημα, οφειλή που φθάνει το 1,45 δισ. ευρώ.

Από την πλευρά του, ο γενικός γραμματέας Υγείας Ν. Παλζός ανέφερε ότι η καταβολή του 1,15 δισ. ευρώ θα έχει ολοκληρωθεί μέχρι τα μέσα Ιανουαρίου του 2011 και επανέλαβε ότι το Δημόσιο θα καταβάλει σε μετρητά το σύνολο των οφειλών του για το τελευταίο τρίμηνο του 2010, καθώς και ότι οι προμηθευτές θα πληρώνονται σε πραγματικό χρόνο από την 1η Ιανουαρίου 2011.

Προς επίρρωση τούτου, ο Αν. Λοβέρδος σημείωσε ότι ο κρατικός προ-



ϋπολογισμός έχει εξασφαλίσει κονδύλι ύψους 2,2 δισ. ευρώ για τις προμήθειες του 2011, δηλαδή 1,1 δισ. ευρώ για τους προμηθευτές πάσης φύσεως υλικών και 1,1 δισ. ευρώ για τις φαρμακευτικές επιχειρήσεις.

Παρά το γεγονός ότι οι πρόεδροι των προμηθευτών υλικών αντέδρασαν στην επιβαλλόμενη από τον υπουργό Υγείας έκπτωση, η κατηγορηματική στάση του τελευταίου φαίνεται ότι τους υποχρεώνει να αποδεχθούν τελικά τον διακανονισμό, καθώς η προοπτική της προσφυγής στα δικαστήρια δεν φαντάζει ως ιδιαιτέρως ευνοϊκή για τις θέσεις τους.

Την ίδια θετική στάση αναμένεται να τηρήσουν και οι εκπρόσωποι των φαρμακευτικών επιχειρήσεων, οι οποίοι μελετούν ακόμη τα σχετικά δεδομένα.

## Χωρίς πλαφόν το πολυτεχνικό επίδομα

Στην απόλειψη της ρύθμισης με την οποία ετίθετο ετήσιο ελάχιστο οικογενειακό εισοδηματικό όριο ύψους 40.000 ευρώ για τη χορήγηση του πολυτεχνικού επιδόματος, καθώς και του επιδόματος τρίτεκνων, προχώρησε ο υπουργός Υγείας. Η ρύθμιση περιλαμβάνονταν στο πολυνομοσχέ-

διο - «σκούπα» του υπουργείου Υγείας, το οποίο βρίσκεται στη διαδικασία της δημόσιας διαβούλευσης.

Σε δηλώσεις του μετά το πέρας της σύσκεψης με τους εκπροσώπους των προμηθευτών, ο Αν. Λοβέρδος εξήγησε ότι «η διαφαινόμενη κοινωνική σύγκρουση για το θέμα θα είναι πολύ μεγαλύτερη σε σχέση με το δημόσιο όφελος που θα προέκυπτε από τη συγκεκριμένη ρύθμιση» και ανέφερε ότι η απόλειψη του πλαφόν θα επιβαρύνει τον κρατικό προϋπολογισμό με 50 εκατ. ευρώ περίπου. «Αυτά τα 50 εκατ. ευρώ θα εξασφαλισθούν από άλλες πολιτικές και εισηγούμαι ήδη στην κυβέρνηση αυτό να γίνει χωρίς να επιβαρυνθούν οι πολίτες».

Σε γραπτή δήλωσή του, ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Μιχ. Κριτωτάκης χαρακτηρίζει ως θετική την απόλειψη της ρύθμισης και συμπληρώνει: «Καλούμε τον κ. Λοβέρδο να αποσφηνίσει άμεσα και χωρίς περιστροφές ότι αποσύρει ολόκληρο το 5ο κεφάλαιο, (άρθρα 42,43,44), 'Οικογενειακά επιδόματα σε πολύτεκνες και τρίτεκνες οικογένειες', από το σχέδιο νόμου και να το διαγράψει από το σχετικό κείμενο που έχει δοθεί για διαβούλευση».

## ΣΥΝ: «Μαιτρ» της παραπλάνησης ο υπ. Υγείας

Με αφορμή την ομιλία του Αν. Λο-

βέρδου στη Βουλή για τον κρατικό προϋπολογισμό του 2011, το τμήμα Υγείας του ΣΥΝ αναφέρει μεταξύ άλλων σε ανακοίνωσή του: «Ο κ. υπουργός Υγείας αναδεικνύεται σε 'μαιτρ' της παραπλάνησης, χρησιμοποιώντας τα ρημάτα 'εξορθολογίζω', 'εξυγιαίνω' και 'αυξάνω' τους ίδιους πόρους του νοσοκομείου».

Οι δε δεσμεύσεις του ότι τα σημαντικότερα για τη βελτίωση του δημόσιου συστήματος Υγείας θα αρχίσουν από την 1η Απριλίου, ακόμα και σε συμβολικό επίπεδο, μόνο ως φάρσα και κακόγουστο πρωταπριλιάτικο αστέιο μπορεί να εκληφθεί. Η αλήθεια είναι ότι το κράτος αποσύρει από την υποχρέωσή του να χρηματοδοτεί το δημόσιο σύστημα Υγείας. Η αλήθεια είναι ότι καθιστά την υγεία εμπόρευμα και λειτουργεί τα νοσοκομεία με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια. Η αλήθεια είναι ότι καταδαφίζει το δημόσιο σύστημα Υγείας, ρίχνει στις πλάτες του λαού το κόστος και πετά τους απόρους, τους ανέργους, τους ανασφάλιστους και τους μετανάστες στον Καιάδα. Η αλήθεια είναι ότι, παράλληλα με τα παραπάνω, συνεχίζει και βερβαιώνει την αιμορραγία δημοσίων πόρων προς το αδηφάγο μεγάλο ιατρικό και χρηματιστηριακό κεφάλαιο και τις πολυεθνικές του φαρμάκου».

## ΝΕΟ ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΛΟΒΕΡΔΟΥ

### Παρελθόν τα ψυχιατρεία από το 2015

«**Για στοχευμένη** ενεργοποίηση του ΕΣΠΑ στον χώρο της Ψυχικής Υγείας, ιδιαίτερα της πολύπαθης ψυχιατρικής μεταρρύθμισης και της αποασυλοποίησης των ψυχικών πασχόντων, έκανε λόγο ο Αν. Λοβέρδος από τη Θεσσαλονίκη, στις 16 Οκτωβρίου».

Σε ομιλία σε ημερίδα με τίτλο «Από το μαιευτήριο στο ίδρυμα», ο υπουργός Υγείας ανέφερε μεταξύ άλλων χαρακτηριστικά: «Για πρώτη φορά, έπειτα από την απόλυτη αδράνεια των τελευταίων χρόνων, ενεργοποιείται στοχευμένα πλέον το ΕΣΠΑ. Ο 1ος στρατηγικός στόχος (έως το 2013) αφορά πενήντα έργα. Τα 11 είναι ψυχιατρικά τμήματα σε γενικά νοσοκομεία, τα 3 είναι παιδοψυχιατρικά σε γενικά νοσοκομεία, 36 Κέντρα Ψυχικής Υγείας. Από αυτά, στη Θεσσαλονίκη και γενικότερα στη Βόρεια Ελλάδα είναι τα εξής: Δύο ψυχιατρικά τμήματα στην Αν. Μακεδονία - Θράκη (Δράμα, Κομοτηνή), τρία στη Δυτική Μακεδονία (Φλώρινα, Καστοριά, Γρεβενά), δύο στην Κεντρική Μακεδονία (Γ.Ν.Θ. 'Γεννηματάς', Κατερίνη), δύο Κέντρα Ψυχικής Υγείας στην Κεντρική Μακεδονία».

Αφού χαρακτήρισε ως σύγχρονη ντροπή για τη χώρα τη λειτουργία του Παιδοψυχιατρικού



Νοσοκομείου Αττικής (ΠΙΝΑ), ο υπουργός Υγείας προσδιόρισε για το 2015 το οριστικό κλείσιμο του ψυχιατρικού νοσοκομείου Αττικής (ΨΝΑ - «Δαφνί»), του ψυχιατρικού νοσοκομείου Θεσσαλονίκης (ΨΝΘ) και του ψυχιατρικού Λέρου, ενώ δήλωσε ότι θα κηρυχθεί άμεσα η πλήρης κατάργηση των ψυχιατρικών νοσοκομείων Χανίων, Κερκυρας και Κατερίνης και θα ολοκληρωθεί επίσης άμεσα η αποασυλοποίηση στο ψυχιατρικό νοσοκομείο Τρίπολης και το ΠΙΝΑ.

B.B.

## ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

### Αυξάνεται η χρήση ηρωίνης

«**Αυξητική** τάση στη χρήση της ηρωίνης καταγράφεται πλέον και στην Ελλάδα, σύμφωνα με την έκθεση του Εθνικού Κέντρου Πληροφόρησης και Τεκμηρίωσης για τα Ναρκωτικά (ΕΚΠΙΝΤ) για την κατάσταση των ναρκωτικών και του αλκοόλ στη χώρα μας το 2009. Η έκθεση, η οποία δόθηκε χθες στη δημοσιότητα, αναφέρει ότι, έπειτα από αρκετά χρόνια σταθεροποίησης ή και μείωσης, ο αριθμός των χρηστών ηρωίνης εκτιμάται ότι αυξήθηκε το 2009».

Σύμφωνα με την έκθεση, αυξημένος είναι επίσης ο αριθμός των χρηστών κοκαίνης οι οποίοι ζητούν θεραπεία, ενώ αυξάνεται παράλληλα η ενδοφλέβια χρήση της συγκεκριμένης ουσίας, σε αντίθεση με ό,τι συμβαίνει με την ηρωίνη, της οποίας η ενέσιμη χρήση συνεχίζει να μειώνεται.

Ο αριθμός των χρηστών ναρκωτικών οι οποίοι βρίσκονται σε θεραπεία στη χώρα μας φτάνει τους 10.000. Από αυτούς, οι 5.500 είναι ενταγμένοι σε προγράμματα υποκατάστασης και οι 4.500 σε «στεγνά» προγράμματα.

B.B.







# Χωρίς πλαφόν το επίδομα Ρύθμιση για τους πολύτεκνους

» Στα 50 εκατομμύρια ευρώ η επιβάρυνση του κρατικού προϋπολογισμού, σύμφωνα με τον Ανδρ. Λοβέρδο

Στην απάλειψη της ρύθμισης με την οποία ετίθετο επίσιο ελάχιστο οικογενειακό εισοδηματικό όριο ύψους 40.000 ευρώ για τη χορήγηση του πολυτεκνικού επιδόματος, καθώς και του επιδόματος τριτέκνων, προχώρησε προχθές ο υπουργός Υγείας.

**ΡΥΘΜΙΣΗ** » Η ρύθμιση περιλαμβανόταν στο πολυνομοσχέδιο - «σκούπα» του υπουργείου Υγείας, το οποίο βρίσκεται στη διαδικασία της δημοσίας διαβούλευσης.

Σε δηλώσεις του μετά το πέρας της σύσκεψης με τους

εκπροσώπους των προμηθευτών, ο Αν. Λοβέρδος εξήγησε ότι «η διαφαινόμενη κοινωνική σύγκρουση για το θέμα θα είναι πολύ μεγαλύτερη σε σχέση με το δημόσιο όφελος που θα προέκυπτε από τη συγκεκριμένη ρύθμιση» και ανέφερε ότι η απάλειψη του πλαφόν θα επιβαρύνει τον κρατικό προϋπολογισμό με περίπου 50 εκατομμύρια ευρώ.

**ΕΙΣΗΓΗΣΗ** » «Αυτά τα 50 εκατομμύρια ευρώ θα εξασφαλισθούν από άλλες πολιτικές και εισηγούμαι ήδη στην κυβέρνηση αυτό να γίνει χωρίς να επιβαρυνθούν οι πολίτες».

Υπενθυμίζεται πως η ρύθμιση όριζε πως δικαιούνται το επίδομα εκείνες οι οικογένειες που έχουν επίσιο εισόδημα έως και 40.000 ευρώ, θέτοντας έτσι εισοδηματικό «ταβάνι».

ΓΙΑ ΤΟ 2011  
Έλλειμμα  
3,2 δισ.  
στο ΙΚΑ

Οργανικό έλλειμμα 3,2 δισεκατομμύρια ευρώ θα έχει το 2011 το ΙΚΑ - ΕΤΑΜ αν δεν συνυπολογιστεί η κρατική επιχορήγηση ενώ ακόμη χειρότερα θα είναι τα οικονομικά αν, παράλληλα με τις απώλειες εσόδων λόγω αυξανόμενης ανεργίας δεν καταφέρει να εισπράξει τις οφειλές - ύψους 1,2 δισεκατομμυρίων ευρώ που έχουν ρυθμιστεί. Ο προϋπολογισμός προβλέπει πλεόνασμα 451 εκατομμύρια για μετά την επιχορήγηση 3,6 δισ. Η διοίκηση έχει βάλει ενέχυρο ομόλογα 600 εκατ. ενώ αναζητά τρόπους για να εισπράξει περίπου 651 εκατ. τα οποία παραμένουν αρρυθμιστά.



## Οποιος πρόλαβε

☉ Προ ημερνοσίας διατάξεως συζήτηση στη Βουλή για το δημογραφικό ζήτημα και τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι ελληνικές πολυμελείς οικογένειες, ζήτησε χθες ο Γ. Καρατζαφέρης, σημειώνοντας -στην επιστολή του προς τον Φ. Πετσάλνικο -ότι το οξύ δημογραφικό πρόβλημα εξελίσσεται σε μείζον εθνικό θέμα και απαιτείται εθνικός στρατηγικός σχεδιασμός. Σημείωση: Τη Δευτέρα το βράδυ ο Αντ. Σαμαράς μετά τη συνάντησή του με το σύλλογο των πολυτέκνων είχε δηλώσει ότι σκοπεύει να ζητήσει προ ημερνοσίας διατάξεως συζήτηση στη Βουλή. Η... ευγενής άμιλλα πάντα βοήθησε αυτόν τον τόπο.